
 Verwaltungsgeme inschaft  
Euerdorf 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

Sitzung der Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 16.07.2019 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 21:15 Uhr  

Ort: Verwaltungsgebäude der VGem Euerdorf (Sitzungssaal) 

 

 

Gemeinschaftsvorsitzende Patricia Schießer eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung der 

Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf. Sie begrüßte alle Anwesenden, stellte die ord-

nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit der Gemeinschaftsversammlung VG 

Euerdorf fest und vergewisserte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung 

Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

04.12.2018 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 31.07.2018 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2 Einhard- Grundschule 

 

TOP  2.1 Finanzierung Offene Ganztagsschule (OGT) 

 

Die Vorsitzende informierte über die Offene Ganztagsschule im Schuljahr 2019/2020. Es 

wurden insgesamt 45 Kinder an 142 Tagen angemeldet. Dies entspricht 35,5 „Zählschü-

lern“, für welche von Seiten der Regierung eine Gesamtförderung in Höhe von 62.900,00 

€ gewährt wird. Der kommunale Eigenanteil beträgt für beide Gruppen 11.000 €. Unter 

Berücksichtigung der bisherigen Zusatzleistungen wie FSJ, Mittagsverpflegung und Musik-

projekt ermittelt sich ein Jahresaufwand von voraussichtlich 27.400,00 €. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  2.2 Mittagessen OGT Einhard-Grundschule 

 

Der Zuschuss pro Mittagessen durch die VG Euerdorf beträgt weiterhin 1,25 €. Außerdem 

trägt die VG Euerdorf die Kosten für die Lieferung und Ausgabe des Mittagessens von 

35,00 € pro Tag und für das Abrechnungssystem kitafino in Höhe von 0,15 € pro Essen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
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TOP  2.3 Freiwilligendienstleister der Bayerischen Sportjugend (FSJ) über TV/DJK 

Hammelburg 

 

Für das neue Schuljahr 2019/20 werden wieder zwei FSJ’ler der TV/DJK Hammelburg das 

Zusatzangebot „Sportunterricht am Nachmittag“ und den „Schwimmunterricht am Frei-

tag“ unterstützen. Die Kosten hierfür, von ca. 1.200 € für das Schuljahr, werden durch die 

VGem Euerdorf als Schulaufwandsträger übernommen. 

Gemeinderat Edwin Metzler regte an, beim TV/DJK Hammelburg anzufragen, ob für den 

Schwimmunterricht ein Mann abgestellt werden könnte. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2.4 Förderprogramm Breitbandanschluss Schule - Auftragsvergabe 

 

Die Gemeinschaftsversammlung beschließt nach Auswertung der Angebote durch Dr. 

Först Consult Würzburg und deren Vergabeempfehlung die Stadtwerke Hammelburg mit 

der Ausführung der Maßnahme zu beauftragen. Das abgegebene Angebot hat einen 

Angebotswert von 25.062,59 € (brutto), nach Abzug der 90% Förderung ergibt sich ein 

Auftragswert von 2.506,26 € (brutto). Dieser ist der Eigenanteil der VG. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2.5 Bodenbelagsarbeiten 

 

Die Bodenbeläge in den Klassenzimmern weisen starke Beschädigungen auf, deren Ur-

sache unklar ist. Eine Kostenschätzung der Fa. Karch für den Austausch von 1.100 m² mit 

abschließender Versiegelung beläuft sich auf 69.065,22 €. Marktgemeinderat Elmar Hof-

mann schlug vor, vor Festlegung des Bodenbelags eine Besichtigung des neu sanierten 

Schulgebäudes Langendorf vorzunehmen. Gemeinderat Martin Thürmer sprach sich da-

für aus, Erfahrungswerte von bereits älteren Bodenbelägen einzuholen. Bürgermeister Au-

gust Weingart wünscht sich die Vorstellung verschiedener Alternativen zum angebote-

nen PVC-Belag. In der Gemeinschaftsversammlung bestand Einvernehmen, für die Sa-

nierung der Bodenbeläge Angebote einschließlich einer Versiegelung einzuholen und 

die Maßnahmen im kommenden Jahr durchzuführen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  3 Sanierung der Schulturnhalle 

  

TOP  3.1 Sachstand Förderantrag 

 

Die Vorsitzende erläuterte die Ursachen für die zeitliche Verzögerung bei der Bearbeitung 

des Förderantrags.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  3.2 Auftragsvergabe Erstellen einens EnEV-Nachweises 
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Das Gremium beauftragt das Ingenieurbüro Federlein mit der Erstellung einer EnEV-Be-

rechnung für die Schulturnhalle zum Bruttoangebotspreis von 5.088,18 €. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  4 Einstellen einer Archivkraft durch die Allianz Fränkisches Saaletal 

 

Ausführlich wurde vom Gremium die Einstellung einer Archivkraft durch die Allianz Fränki-

sches Saaltal diskutiert. Gemeinderat Martin Thürmer erkundigte sich, warum nicht auf 

Landkreisebene eine Fachkraft eingestellt wird oder die Verwaltungsgemeinschaft ei-

gene Mitarbeiter entsprechend schult. Marktgemeinderat Elmar Hofmann sprach sich 

dafür aus, im Vorfeld die Finanzierung abzuklären und nicht den bisherigen Anteilsschlüs-

sel anzusetzen. Auch sollte ein fester Zeitrahmen für die beteiligten Kommunen abge-

steckt werden. Bürgermeister Hack sieht keine Alternativen zum geplanten Gemein-

schaftsprojekt, da ansonsten die Überarbeitung der Archive in den einzelnen Kommunen 

überhaupt nicht erfolgen wird. Bürgermeister Weingart plädierte für eine klare Definition 

des Aufgabenumfangs und des Zeitanteils. 

Die Gemeinschaftsversammlung stimmt der Einstellung einer gemeinsamen interkommu-

nalen Archivkraft (Mindestqualifikation: Fachangestellter/e für Medien- und Informations-

dienste) durch die Allianz Fränkisches Saaletal e. V., vorbehaltlich der Förderung über das 

Programm „Interkommunale Zusammenarbeit“ zu. Der Gesamtkostenrahmen für Perso-

nal- und Sachkosten liegt bei ca. 300.000 € bei einer Laufzeit von fünf Jahren. Zur Finan-

zierung soll von der Allianz eine Förderung in Höhe von voraussichtlich 90.000 € bei der 

Regierung von Unterfranken über das Förderprogramm „Interkommunale Zusammenar-

beit“ des Bayerischen Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr beantragt wer-

den. Der Eigenanteil für die Kommunen berechnet sich nach dem satzungsgemäßen Fi-

nanzierungsschlüssel (50% paritätisch/ 50% einwohnerbezogen). 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 2  Anwesend 10   

 

TOP  5 Zuschussantrag Ministranten Pfarreiengemeinschaft Saalethal 

 

Der Zuschussantrag wurde zurückgestellt, da die Ministranten zunächst bei anderer Stelle 

eine Bezuschussung beantragen. 

 

zurückgestellt Anwesend 10   

 

TOP  6 Zweckvereinbarung gemeinsamer Datenschutzbeauftragter 

 

Die Gemeinschaftsversammlung ist mit dem Beitritt zur Zweckvereinbarung „Zentraler Da-

tenschutz- und Sicherheitsbeauftragter“ einverstanden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 1  Anwesend 10   

 

TOP  7 Vorstellen des Möblierungsplanes für das neue Rathaus 

 

Dem Gremium wurde die geplante Möblierung und die Raumnutzung des Marktes Euer-

dorf und der Verwaltungsgemeinschaft vorgestellt. Ebenso erläutert wurde, wie sich die 
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Mehrung der Büroflächen von 150 m² im Gegensatz zum jetzigen Verwaltungsgebäude 

in einzelne Bereiche aufteilt. Gemeinderat Alfred Graser erkundigte sich nach den Ab-

rechnungsmodalitäten bei den Nebenkosten. Im Herbst 2019 soll allen Gemeinderäten 

die neue Einrichtung vorgestellt werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  8 Verschiedenes 

 

Es lagen keine Punkte zur Beratung vor. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

 

 

Gemeinschaftsvorsitzende Patricia Schießer schloss um 21:15 Uhr die öffentliche Sitzung 

der Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf. 

 

 

Euerdorf, den     

 

 

 

 

 

Patricia Schießer    Brigitte Amberg 
Gemeinschaftsvorsitzende    Schriftführerin 

 


